



"浙江法制报"微信

浙江法制报

星期六 2021年2月
农历辛丑年正月初九

20

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6189期 今日12版

王昌荣在省委政法委专题会议上强调 认真贯彻全省数字化改革大会精神 争当数字化改革排头兵

本报记者 陈卓 王志浩

本报讯 2月19日下午,省委政法委召开专题会议,传达学习全省数字化改革大会精神,研究部署政法系统数字化改革工作。省委常委、政法委书记王昌荣强调,全省各级党委政法委和政法机关要认真贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革和数字中国建设的重大部署,全面学习领会全省数字化改革大会精神,拉高工作标杆,聚焦重点任务,全力推进数字法治系统建设,努力当好数字化改革排头兵,勇夺改革突破奖。省委政法委常务副书记朱晨参加。

会议研究了全省政法系统贯彻落实全省数字化改革大会精神的思路和举措,讨论了数字法治系统建设的修改完善方案,进一步明确了责任单、时间表、路线图和相关保障措施。

王昌荣指出,数字化改革是新发展阶段我省全面深化改革开放的总抓手,是对各级干部学习能力、谋划能力、执行能力的实战考验。全省各级党委政法委和政法机关要坚持务虚与务实相结合,组织开展全员学习、全员培训,教育引导广大政法干警深刻认识、准确把握数字化改革的意义、方向、特征、重点和目标任务,切实把思想和行动统一到省委部署要求上来,以排头兵姿态积极投身这项硬核改革,努力以数字化改革撬动政法领域各项改革,推动我省政法工作高质量发展。

王昌荣强调,要围绕“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”的总时间表,抓紧优化细化数字法治系统建设方案。紧扣数字法治综合应用和完善政法一体化办案体系、推进“大综合、一体化”行政执法体系改革、完善社会矛盾纠纷调处化解体系等三个核心业务场景,聚焦“应用成果、理论成果、制度成果”,细化提出年度目标任务和进度安

排;坚持用户导向、需求导向、效果导向,按照“迭代升级”“新研发场景应用”分类列出重点建设项目,并加快组织实施。

王昌荣要求,坚持“一把手抓、抓一把手”“系统抓、抓系统”“重点抓、抓重点”,统筹推进全省政法系统数字化改革工作。要健全工作推进机制,省委政法委和省政法单位主要领导每个月召开一次例会,听取改革进度报告,分析堵点难点问题,研究解决重大事项。要配强工作专班,吸纳省、市、县各层面政法业务骨干和相关领域专家,实行“一个专项、一个团队、一套方案、一抓到底”。要将学习培训贯穿始终,做到“横向到底、纵向到底”“项目推进到哪里、业务培训就跟进到哪里”,最大限度激发广大政法干警的创新活力,营造比学赶超的浓厚氛围。

卫中强、沈智深、王中毅、于万春、叶新及相关部室负责同志参加会议。



荒山变“金山”

2月19日,鸟瞰仙居县上张乡四岙湾村贫瘠山上,一排排蓝色的光伏面板在阳光的照耀下熠熠生辉。该乡通过流转荒山引进发展光伏产业,既为村集体带来了山地租金收入,又为村民提供了劳务就业,帮助山区农民增收。

通讯员 王华斌 摄

浙江明确节后返岗返学管理措施,不搞不必要的核酸检测

本报记者 胡宗昊

本报讯 2月19日,浙江省举行第65场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。会上,省防控工作领导小组办公室常务副主任陈广胜通报我省新冠肺炎疫情情况并回答有关春节后返岗返学人员健康管理措施等问题。

据通报,2月18日,我省无新增确诊病例,新增无症状感染者1例(由境外输入),已排查密切接触者均已实施集中隔离。截至2月18日24时,我省现有在院治疗确诊病例

例9例,均为境外输入;尚在医学观察无症状感染者43例,其中境外输入42例、省外输入1例。

随着春节假期的结束,大批返乡探亲人员将陆续返岗返学,相关疫情防控政策成了大家关注的话题。对此,陈广胜在发布会上称,由于国内疫情形势总体平稳,我省决定,春节期间跨省域或省内跨设区市流动的工作地、就学地在浙江的人员,如果没有中高风险地区所在地市旅居史(直辖市为所在区),返岗返学原则上不应要求提供核酸检测阴性证明,返岗返学前也无需进行14天或7天等规定时段的健康监测。

此外,陈广胜还特别提到,我省有相当一部分企业、学校等单位并非处于城市主城区,对于春节后由省外返岗返学的人员(含新增来浙

就业人员),各地不应以在浙江工作地或就学地是农村为由,将其视作春运期间农村地区返乡人员,要求实施核酸检测和健康监测。而春节期间有中高风险地区旅居史、按规定需纳入“7+7”或“14+7”健康管理的返岗返学人员,继续执行必要的健康管理措施。

“对陆续返校的学生,总体按照风险因素区别对待,不搞不必要的健康监测和核酸检测。”陈广胜表示校园疫情防控工作比较特殊,对返校学生不搞一刀切的管控,寒假期间,没有到过中高风险地区的人员,不得要求核酸检测证明,学校也不得提前要求学生返校。

不搞不必要的核酸检测和健康监测,并非意味着放松警惕,“我省将继续落实进校测温亮码‘日排查’‘零报告’制度,对有中高风险地区旅居史、按规定需纳入‘7+7’健康管理的,在开学后也仍然严格按照相应规定执行。”陈广胜说。

